



珠江时报官方微信 樵山社区官方微信



珠江时报社 主办 | 第17期 | 对开4版

西樵镇领导带队到多所学校督导新学期开学工作 用“美好教育”创造美好生活

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/喻欢 梁小英 摄影报道)

9月1日,西樵近5万名学子开启新学年新生活。西樵镇镇长张国欣带队到西樵第一小学、南执高级中学、大桐堡小学督导新学期开学工作,通过参观校园及各功能场室,了解各校教学情况。

走进西樵第一小学,书声琅琅,学生们笑意盈盈地迎接新学期,让校园再次恢复了往日的生机与活力。督导组一行在参观校园的过程中,与元气满满的一年级学生合影留念,并送上美好祝愿。

师生“舌尖上的安全”一直是社会关注的焦点。督导组一行重点对西樵第一小学食堂环境卫生、原料存放、餐食配套营养等情况进行了解,要求学校做好饮食安全保障工作。

“南执的校园建筑、历史文化传承、软硬件设施、学生素养等方面值得点赞,相信南执高质量的办学品质。”在南执高级中学,督导组一行参

了校园,并了解该校特色教育课程。

南执高级中学校长邢良洪介绍,南执正打造成书香式校园,与学校历史、文化办学指导思想结合起来,建设“校园文化精致,校园生活精彩,学科素养扎实,特色教育优质”的学府型高中。

对于南执取消初中后专注高中教育,张国欣表示认可。“学校的办学宗旨是悦文化,成就美好未来,这与西樵镇工作主线‘美好生活在西樵’相呼应,美好生活从美好教育开始。”张国欣说,每一所落户西樵的学校都是镇政府关怀的对象,将竭尽所能为民生工程提供优质服务。

当天,督导组一行还来到大桐堡小学视察校园环境和教学设施。据悉,大桐堡小学计划打造为南海区高效课堂示范学校,张国欣对此表示认可,并对学校各项管理工作给予高度评价。

现场,张国欣向大桐堡小



■督导组检查学校食堂环境卫生情况。

学一年级学子送上福袋,希望孩子们能努力耕耘,收获硕果。“希望桐小全体教职员以迎接南海区高效课堂示范学校活动为契机,提升校园环境,打

造高效课堂,建设品质学校,办好家长满意、社会满意的学校。”张国欣说。

当前,西樵镇教育全面推进教育优质均衡发展,正通过推进

“家校社共育”和“品质集团”“品质校园”“品质学生”等十大行动计划,打造增进民生福祉新窗口,用“美好教育”创造美好生活。

西樵开展“听党话、感党恩、跟党走”专题宣讲会

从党的奋斗历史中汲取前进力量

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/麦钰豪)日前,西樵镇开展“听党话、感党恩、跟党走”专题宣讲会,邀请广东省党史宣讲团二团佛山分团、佛山市“听党话、感党恩、跟党走”宣讲团讲师谢晓云,围绕《从站起来富起来到强起来——从党的奋斗历史中汲取前进力量》的主题开展宣讲。

西樵镇联席会议全体班子成员,镇政府27个机关党组织书记,镇管各机构负责人、各事业单位负责人以及33个村(社区)党组织第一书记、书记参加宣讲会。

“我们要深刻领悟‘两个确立’的决定性意义,增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’,听党话、感党恩、跟党走,牢记嘱托,感恩奋进,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”谢晓云现场引经据典,深入浅出地介绍党的发展历程、革命先烈的英雄事迹,传达党的最新理论,让“感党恩、听党话、跟党走”的理念深入人心。

知史爱党,知史爱国。谢晓云还介绍改革开放初期的南海,以“西樵山顶扒龙船”活动打开引进外资的门户,积极贯彻党的富民政策,大力发展社队企业,发展农村经济,由此先富起来,并成为全国制造业强区。此外,谢晓云结合一个个实实在在的案例,讲述了西樵如何紧跟时代步伐,积极贯彻党的富民政策,走改革之路、奋斗之路、品质之路、幸福之路。

西樵镇党委委员高盛全表示,希望通过宣讲的所听所学所悟,围绕西樵镇“空间再造、产业重塑,缔造美好生活在西樵”的工作主线,坚定信念,感恩奋进,扎实工作,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

此次宣讲也是西樵镇新时代文明实践宣讲活动重点之一。接下来,西樵镇将持续开展“听党话、感党恩、跟党走”宣传教育活动,激励广大基层党员干部更加信心满怀地奋进新征程、建功新时代。

西樵“优坐4.0智慧新基地”启用

拥抱数字化转型 造出智慧新家具

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/梁伟业 麦钰豪 冼国峰)9月6日,位于西樵海舟村委会南侧的“优坐4.0智慧新基地”启用,将聚集绿色环保的家具制造,助力西樵高质量发展。

“优坐4.0智慧新基地”是佛山市优坐家具有限公司智能家居改造项目。集智慧化生产、研发、实验、办公于一体,建筑面积超6.6万平方米。该基地将通过AI人工智能、5G、物联网、云计算、VR虚拟现实等先进技术,实现“科技智联、生态智联、数据智联、云端智联”,打造为现代化家具生产基地,制造出国际化、环保化、智能化的高端人体工学家具。

据了解,该项目属于南海村级工业园改造提升认定项目,改造主体被纳入南海“十百千”工业企业培育计划目录。项目为拆除重建类“工改工”项目,通过企业自改的方式进行改造。



走进优坐4.0智慧新基地,在偌大的车间里可以看见各类智能化机器设备,以及串联机器人和互联网的显示屏。智能化生产流水线有条不紊地进行各

类加工,一张张办公椅由此“诞生”。

“企业数字化、智能化转型是大势所趋,未来要让企业节能降本。”精一集团总裁朱正根

介绍,基地的启用有赖于西樵镇政府和海舟村大力支持和帮扶,周边水、电、供热蒸汽等生产配套设施齐备,将坚定不移走数字化智能化生产路线。

“产业的生命力在于不断优化升级,优坐家具作为西樵布局智能家居制造业的关键核心,紧抓发展关键机遇期,勇于推进数字化、智能化产业升级改造,发挥关键示范作用,为西樵本土村级工业园改造贡献关键力量。”西樵镇副镇长提名候选人江富樟表示,希望优坐家具继续保持高水平的管理、高标准的建设、高质量的运营,在传统产业上“转”出勃勃生机,“转”出发展新活力,奋力打造现代化家具生产示范新标杆。

接下来,西樵镇将持续聚焦“空间再造,产业重塑,缔造美好生活在西樵”工作主线,以“樵有料·益晒你”服务体系为重要载体,着重与企业联动,携手促企业转型,助力解决企业“痛点”“堵点”“难点”问题,为企业转型发展提供有力支撑,激活西樵高质量绿色发展的“一池春水”。

■优坐4.0智慧新基地将聚集绿色环保的家具制造,助力西樵高质量发展。(通讯员供图)

新田村村民100%同意通过村改方案

B02

西樵推行叉车“物联网+服务”智慧监管平台

首批20台叉车实现智慧监管

珠江时报讯(记者/何泳谊 通讯员/张嘉宜 戴结诗)日前,西樵镇叉车智慧管理系统启动仪式在广东兴辉陶瓷集团有限公司举行,叉车“物联网+服务”智慧监管平台正式推行。首批以广东兴辉陶瓷集团有限公司作为试点,20台叉车实现智慧监管。

南海区市场监管局副局长刘铭谦对西樵镇推行叉车智慧管理平台相关工作给予

充分肯定,并提出建议:充分利用叉车智慧管理契机,积极探索更好的监管路径,创新监管模式,继续做好特种设备安全监管工作;引导企业落实安全生产主体责任,认真总结经验,解决该系统运行中存在的问题,提升叉车智慧管理系统的使用效能;加大力度推广叉车智慧管理经验,切实提高镇内厂企叉车的监管效率,减少安全隐患。

目前,西樵镇厂区内共有1614台叉车,体量和流动性较大。西樵镇叉车智慧监管平台的推行,实现了厂区内叉车实时定位、里程统计、车辆调度、轨迹回放、电子围栏管理、多重警报查询、风险等级自动甄别等智慧化信息化监管功能。

市场监管部门及企业通过平台可随时随地掌握厂区内叉车的相关情况,有效获取

驾驶员实名操作、叉车位置、时间、轨迹等数据信息,及时发现异常行为,实现监管设施的高度自动化,变“被动监管”为“主动监管”,提高应急响应速度和事件的处置速度,形成“人防+技管”的立体化监管格局,大大提升了市场监管部门叉车安全监管效能,降低了企业叉车运营和管理成本,实现政企共赢。

接下来,西樵市场监管所

将继续加大力度推行叉车智慧监管平台,积极开展宣传引导和教育,加强对相关企业的培训指导,并联合应急办、交警中队等部门形成监管合力,进一步压实相关叉车使用单位的主体责任,加大对叉车重点使用单位和叉车作业人员的安全监管,从源头上管控叉车风险,并及时查处相关违法行为,确保镇内叉车安全零隐患。

西樵十佳教师传递榜样力量

B03

暑假西樵活动多 市民游客过足瘾

B04